

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel aría de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 5 Ptas. Mes.
OVIUNOY y PUBLIQUA. 5 Ptas. Trimestre.
ESTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
CUBA. 15 Ptas. Trimestre.
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades de seguros, etc., se publican en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacional y extranjera.
Cada línea a la vez, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LVIII—NÚM. 17.888

Madrid.—Sábado 2 de Febrero de 1907

Ediciones Mañana, Tarde y Noche

TRABMULL

Reconocido como el mejor resolutor del mundo y único en su clase para la curación de las quemaduras, contusiones, orisipelas, orquitis, torceduras y toda clase de inflamaciones.
Debe de tenerse siempre en casa.
Dose: tres frascos en farmacias y droguerías.
Por mayor: Pérez, Martín, Velasco, Martín y Durán.



El TE CHAMBARD se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

HONREMOS A OSMÁ

A pesar de la negativa rotunda y concreta del Presidente del Consejo, es el cierto que continúan circulando rumores de que el Sr. Osmá abandona el ministerio de Hacienda.
Dicho ahora que su retirada obedeciera a un estado delicado de salud, lo cual no es exacto.
Con este motivo, *El Globo* dice que el Sr. Osmá es un obstáculo en el Gobierno para determinada gente, y escribe:
"Hay que eliminar a Osmá; hay que borrar el obstáculo; Osmá en Hacienda es un peligro; Osmá en Hacienda es la muerte; éste es el lenguaje que estos días se escuchaba entre hombres de negocios de los que estaban interesados en los proyectos preparados por el Sr. Navarro Reyter."
En Hacienda hace falta un hombre diestro, maleable, fácil; en Hacienda, para los factores de monopolios, hace falta un hombre que, como Stendhal, diga: *force morale*; un hombre que nunca se enfada, que nada le indigna y que tenga relaciones de amplia base con su conciencia.
"Para ciertas gentes el mejor ministro de Hacienda es el más incoloro, siempre que no se coticie muy alto; el peor ministro es el que más coticiza, ni se vende, ni escucha, ni se presta a los cubiletes y enjuagues. Contra éste, guerra sin cuartel."

Esta España de políticos con conciencia, de políticos con palabra.

Maura, que hace honor a los méritos de Osmá, lo hizo ministro de Hacienda, y como Maura no es hombre que se doble con facilidad, mantendrá seguramente a Osmá en su cargo, comprendiendo que al quebrantar a Osmá se quiere quebrantar al propio Presidente del Consejo, metiendo cizaña perturbadora en el campo conservador, en vista, sin duda, del éxito que la cizaña alcanzó en el campo liberal.

En otro país, ese hombre serio, estudioso, reflexivo, integérrimo, de cultura extraordinaria, de aplomo excepcional, de meticolosidad extrema, incapaz de dañar al Tesoro ni al prójimo en una peseta, sería una de las figuras de más relieve en la política, y seguramente el país entero le haría justicia proclamando sus merecimientos.

"Pero aquí...! A quien estudia y no dice chirimoyas le llaman latero ó soporífero; á quien expone el fruto de largas vigiliadas le escuchan; á quien debate temas de interés se le hace el vacío; á quien no adula a los de abajo, tolerando familiaridades, se le combate, y á quien declara guerra al fraude, á la concupiscencia y al soborno se le declara guerra á muerte, como si en la órbita administrativa pudiesen girar solamente sin tropiezo los satélites del dios Mercurio, siempre en pos de la tentadora Fortuna.

Y será necesario que rectifiquemos esa conducta, declarando guerra á muerte á quienes, encubriéndose con careta de populachero agrado, se jactan la Hacienda para hacer su fortuna, y honrando á quienes, á cara descubierta, arrostran la impopularidad realizando labor de reconstitución económica, de tonificación fiscal y de honorabilidad administrativa.

Nosotros nos honramos muchísimo honrando á Osmá, tributando homenaje á sus merecimientos, rindiendo tributo de respeto á su valía, y proclamaremos siempre que Osmá es un político superior á casi todos los españoles, y que sólo un complot de miserables ruidados y de apetitos concupiscentes puede hacer saltar del ministerio de Hacienda á quien jamás tropezó con el agio ó con la concupiscencia sin que despreciantemente los pisoteara.

Ya sabemos que los sapos y demás alimañas babean á quien los pisotea; no ignoramos que á veces su ponzoña envenena; pero no habrá llegado la hora de que el país de la necesaria medicina para curar los efectos de esa baba venenosa?

Nosotros aportamos la parte que nos corresponde, y escribiendo estas líneas de homenaje, comenzamos la labor que seguramente seguirán cuantos abominan de los convencionales procedimientos financieros hoy en uso entre determinados caballeros explotadores del Tesoro y antiquísimos de España.

Esta labor no es otra que la de defender á quienes, como Osmá, no tienen en su vida política más que una culpa, la de ser demasiado honrados.

DE MELILLA

Escuela de Artes y Oficios.
MELILLA 1.º Se ha inaugurado la Escuela de Artes y Oficios, patrocinada por la Junta de arbitrios.

Se ha matriculado más de sesenta alumnos de distintas edades, siendo el entusiasmo grande.

En poco menos de un año la Junta ha creado doce escuelas, en las que se dan diferentes enseñanzas á más de mil alumnos, cristianos, hebreos y moros.

Nuevo regimiento.
Ha empezado á prestar servicio el nuevo regimiento de África núm. 68.

Ha causado buen efecto el que el general Marinas continúe al frente de esta plaza, sin tener que ir á la secretaría de Guerra, para la que se le indicó.

GRAN MUNDO

Muy selecta concurrencia de aficionados á música asistió ayer por la tarde al primer concierto del cuarteto Francés en la Comedia.

Vetanse en palcos á la duquesa de Santa Lucía, señora de Lázaro Galiano con su hija, señora de Sancho Mata con su hija, señoras de Penáver y condesa de Benomar, marquesas de Santa Genoveva, Aguiar y duquesas de Nobejas y viuda del mismo título, señora de Núñez de Prado y sus hijas, condesa de la Oliva de Gaytán y sus hijas, marquesa de Corpa y señoras de Snelves y Goyeneche, duques de Valencia, señora de Laiglesia y marquesa de Bolaños, señoras Prado y Lisboa y señora de F. Bordas, condesa de Pardo Bazán, su hija la eximia escritora, sus nietas y la señora de Dato y su hija, la señora de Basarran y señora de Cardenas (D. José), el duque de Plasencia, vizconde del Pontón y Sres. Ruiz de Grijalba, Peyrona, barón Behr, Navarro Reyter (D. Vicente), Villacampo, Alcalá Galiano y Osmá, Benard, Laiglesia (D. E.), Lázaro, F. Boilas, Narváez, M. Lancienier, etc.

Todos aplaudieron repetidas veces la labor artística del notable cuarteto.

—Muy concurrido estuvo por la tarde, ayer, el bonito hotel de las señoras de Ramos Power, á que quisieron ir á acompañar las vienas las damas más linajadas y distinguidas de la corte.

Figuraban ayer entre la aristocrática concurrencia: las duquesas de Sotomayor, Nobejas, viuda del mismo título y Tovar; marquesas de Valdeiglesias, Aguiar, Vadillo, Castelar, Santa Genoveva, Ojando, Seijas y Berna; condesas de Almirante, Belascoain, Mayorga, Moral de Calatrava, Campo Giro, viuda de Ardale del Río, Alcoa y y Estalonia; vizcondesa de Oda; señoras y señoras de Borbón, González, Baldrá, Baquera, Vázquez Zafra, Ráboxa, Ardale del Río, Carlenas, López de Carrizosa, G. Castejón y Entrala, Gil Delgado, Díez de Rivera, Travesedo, Seijas, Martínez de Irrijo, Pineda, Quispe de Llano, Osmá, Reinoso, Despujols.

También estaban el general Borbón, el duque de Béjar, conde de Ardale del Río, los Sres. Torres Rivas, Boyos, etc.

Las señoras de Power hicieron los honores con la amabilidad acostumbrada en ellas, pasando muy agradablemente el tiempo en su linda morada.

—Los marqués de Tamarit obsequieron anoche con una espléndida comida á algunas de sus amistades, siendo los comensales la duquesa de Nájera, marquesas de Monistrol y Campillos, marqués y marquesa de Corpa, señoras Luisa Silva, el ministro de Hacienda Sr. Abazurza, el marqués de Casa-Rufo, el conde de los Villares y don Eugenio R. de la Escalera.

—La marquesa de Squilache ha suspendido la fiesta que pensaba dar el próximo domingo por celebrarse una en el mismo día en casa de diplomáticos extraños.

—Han regresado de Valencia los condes de Belascoain.

—El conde de Caudilla y sus lindas hijas han regresado de París.

—La baronesa de Horteiga se encuentra delicada de salud.

Mucho deseamos su pronto alivio.

—*Madrizzy.*

ENFERMEDADES NUEVAS

OTRA VEZ LA MENINGITIS

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 2. Otra vez ha hecho su aparición la terrible y aun no estudiada epidemia de meningitis cerebroespinal, que produce centenares de víctimas.

Como en años anteriores, ataca sobre todo á los aislados, soldados y presos, indicando que se propaga especialmente en las grandes aglomeraciones humanas en donde la higiene no es nunca tan grande como entre los que viven sin mancomunidad.

Los frios de la última semana la han reavivado en Alemania, Rusia é Inglaterra. En Belfast ha hecho su aparición con caracteres alarmantes, y los médicos están aterrados por las proporciones que alcanza la mortalidad.

La meningitis epidémica se va extendiendo y amenaza difundirse con gran rapidez si los frios no cesan.

LONDRES 2. Noticias de Glasgow dicen que la epidemia de meningitis cerebroespinal aumenta de un modo aterrador.

Últimamente se han registrado cien casos, de los cuales la mayor parte fueron seguidos de defunción.

EL PARTIDO LIBERAL

PRIMERAS OPINIONES

Se han confirmado totalmente las noticias que acerca de supuestas conferencias entre algunos prohombres del partido liberal, dimos ayer.

Los Sres. Montero Rios y Canalejas no se han visto desde el día en que fueron á Palacio llamados en consulta por el Rey.

En cuanto á la entrevista del Sr. Moret con el Sr. Montero Rios, en el Senado, fue muy ligera y sin que en ella se acordase nada concreto, respecto al porvenir del partido liberal, si bien el Sr. Moret se manifestó á un todo conforme con los puntos de vista expresados por el Sr. Montero Rios, respecto de las principales cuestiones políticas pendientes.

El Sr. Moret ofreció al Sr. Montero Rios volver á visitarle; pero aun no lo ha hecho.

Respecto á reorganización del partido, hay en efecto ciertos elementos, entre ellos algún ex ministro, que se agitan, proponiendo una asamblea para la reorganización del partido, presidiéndolo de señores; pero lo malo es que, al par que predicán esto, van á casa de algún prohombre liberal y le excitán á que se ponga al frente del movimiento, porque con tal cosa no se puede ir á ninguna parte. Y así están.

El Sr. Montero Rios, por su parte, dice que él no reunirá á sus amigos, y que si éstos acuden á alguna reunión, será por cuenta de ellos, pues él, el Sr. Montero Rios, no quiere de ninguna manera ser jefe de grupo.

Entiende que si el partido liberal ha de volver á la vida pública, ha de ser con estas condiciones indispensables: un programa definido y concreto, una disciplina rigurosa y absoluta y un solo y único jefe.

Todo lo demás no será otra cosa que volver á la situación tan desastrosa en que ha vivido el partido há años, y á la cual el Sr. Montero, por su parte, no piensa ni quiere contribuir.

El no tiene aspiraciones de jefatura ni de Poder, bien lo ha demostrado hasta ahora por esta razón se encuentra más capacitado para consignar las condiciones únicas con que, á su juicio, puede vivir el partido: Programa concreto, disciplina absoluta, jefe único.

TOLSTOI MEJORA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 2. Los últimos telegramas que se eban de Yasnia-Poliana, dicen que el noble Leon Tolstoi está mucho mejor de la angustia que padece.

A pesar de su avanzada edad, creen los médicos que está conjurado todo peligro y el anchaño conde entrará pronto en franco bienestar.

La enfermedad adquirió yendo á reparar socorros á los aldeanos de los alrededores, que estaban hambrientos, á causa de los froes de este invierno, que impiden todo cultivo.

El miércoles se temió un funesto desenlace, pero ayer mejor notablemente el enfermo, haciendo la enfermedad crisis favorable.

DESDE ROMA

POLÍTICA Y LITERATURA

DE NUESTRO REDACTOR

La política vuelve á preocupar la atención de las gentes. Cuando se creía conjurada la lista de la Presidencia de la Cámara, el actual Presidente, Biancheri, ha insistido en presentar, con carácter irrevocable, su dimisión.

Este asunto, que en apariencia no reviste extraordinaria gravedad, en realidad lo es. Los liberales italianos no están en el caso de enviar nada á los liberales españoles. El partido liberal presenta aquí el mismo deplorable aspecto de grupitos, intriguillas é inestabilidad. El Gabinete Giolitti ha de verse en grave apuro para sustituir al viejo parlamentario, en quien todas las fracciones de la mayoría parecían haber depositado su confianza.

El Gobierno había pensado en Fortis, antiguo Presidente del Consejo de Ministros; pero Fortis, por motivos de índole personal, ha declinado el ofrecimiento.

La votación se celebrará en la sesión del sábado, casi seguramente.

Algunos periódicos indican á Marcora. Por mi parte, creo averse tirado aun el asegurar quien será el sucesor de Biancheri en la Presidencia de la Cámara. Un diputado de la mayoría, amigo mío, que tiene motivos para conocer el pensamiento de Giolitti, se limitó anoche á contestarme: "No sé quien será el sustituto de Biancheri. Sólo sé que Biancheri es insustituible."

Por fortuna para Italia y desgracia para los políticos italianos, la opinión pública ya no se preocupa aquí sino muy relativamente de esos asuntos.

Mayor curiosidad ha despertado la absolución de Oneto en los Tribunales de Génova.

El proceso Queto ha revestido caracteres francamente novelescos.

Acusado por Billi, hace más de ocho años, de haber tratado de obtener de él, mediante ofrecimientos de dinero, copias de planos y de fortificaciones, Queto se apresuró á que se le declarase culpado y el proceso despedido general íntegro.

Billi, más hábil que su víctima, se valió de testigos falsos.

Queto fue sentenciado y desterrado, trasladado á América, donde, según durante los últimos años en el mayor desaliento y en la mayor miseria.

Hace dos años consiguió Queto, después de tantos sufrimientos, la revisión de su proceso, y la absolución no se ha hecho esperar.

Billi ha sido condenado á veinte meses de reclusión, é incapacitado por ocho años para el desempeño de los cargos públicos.

Queto no cesa de recibir felicitaciones, entre las cuales hay muchas valiosísimas.

Y como en la variedad está el gusto, así como de la política hemos pasado á los tribunales, pasemos de los tribunales al teatro.

Fresco aún el triunfo de *La mujer honrada*, de nuevo ha vuelto á dar tema de comentario á los periódicos la aplaudidísima

CARITA MONTANA

que hace poco valió un éxito tan grande á Giannino Antona Traversi.

A raíz de aquel triunfo, algunas señoras protestaron contra la terrible sátira del dramaturgo. Y fué lo más curioso del caso que una hermana del propio Traversi dió la primera s rma para la protesta. Traversi, al saberlo, lo tomó á broma.

Después, un gran actor, Virginio Talli, se comprometió á representar *Carita montana*, y para ello firmó con el autor un contrato. Luego varió Talli de opinión, por desavenencias de su socio con Traversi, y los tribunales de Florencia han dado la razón al comediante.

Poro Traversi no se rinde, y ha apelado á otro supremo tribunal. —¿A cuál?—me diréis. A la Sociedad de Autoras, que aquí, como en Francia y como en España, parece invulnerable.

La Comisión de Arte dramático de la poderosa Sociedad se reunirá en Milán dentro de pocos días para entender en el asunto. — V.

Este diario no pertenece al Trust.

MARAVILLA DE LA CIENCIA

FOTOGRAFIA POR TELEGRAFO

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 2. Esta noche, ante selecta concurrencia, se han verificados en los salones de *L'Illustration* experimentos de telegrafía, hechos por el profesor Korn.

Desde Lyon se envió por el hilo telefónico un retrato de M. Fallieres, que fué perfectamente reproducido, á pesar de la distancia de 1.029 kilómetros que media entre dicha población y París.

El tiempo empleado fué de seis minutos. Las experiencias alcanzaron un completo éxito, siendo muy felicitado el profesor Korn.

TEATRO DE LA PRINCESA

COMPANIA SICILIANA

Cavalleria rusticana, *La solfara* y una graciosa parodia de este último drama formaban el programa de anoche.

No despierta grande interés para nuestro público la representación de *Cavalleria*, que ya conoce en ópera italiana, en ópera española, en drama italiano, en drama castellano, en drama catalán. Aún así, la ópera tributada á los intérpretes de la obra de Verga fué importante, porque Mimi Ferrau y los Sres. Grassó y Meiorana se mostraron admirables.

La solfara, drama en dos actos, de Giusti Sinopoli, no tiene mucho interés, ni da frecuentes ocasiones de lucimiento á los notables artistas sicilianos. El primer acto es lánguido y bastante vulgar. Sólo, al final del segundo, escribió el dramaturgo algunas escenas bellísimas, que fueron aplaudidas mercedamente.

La señorita Ferrau, el Sr. Grassó y todos los demás artistas que en *La solfara* tomaron parte, fueron muy aclamados.

Grassó estuvo magistral. El público salió satisfechísimo.

Y es verdaderamente injusto lo poco numeroso de los espectadores, para una vez que viene, por milagro, á Madrid una compañía de conjunto inmejorable, con una gran actriz y con un gran actor al frente, trayendo en su repertorio dramas españoles, y cuando la más elemental cortesía parece obligarnos á devolver á los autores italianos la chispa acogida que el público de su país tributó recientemente á *El nido ajeno* y á *El amor que pasa*.

Seguramente el público madrileño hará pronto justicia á los legítimos é insignes méritos de dos artistas excepcionales, tan modestos como la señorita Ferrau y el señor Grassó.

Para hoy, Juan José. Y muy pronto *La hija de Jorio*, la maravillosa tragedia de Gabriel D'Annunzio.

LA ACTUALIDAD

Venta de hijas.

Recordo aún la sensación de horror que me produjo, años ha, la lectura de un diario donde se relataban costumbres de otras épocas de algunos Estados de la Confederación yanqui. *La venta de pobres*, titulábase el artículo. Varias noches soñé con él, viéndole la escena trágica: la plaza de la ciudad, en la mañana de invierno; el grupo lastimoso de los mendicantes; la figura brutal del pego-codicioso, sus ojos en la mercancía viva, analizando sus condiciones de vigor y salud.

Otra noticia ha despertado en mi alma impresión análoga. Viene de Rusia. Ocurrir el suceso en pleno siglo de reformas sociales. Y queda por la Prensa mundial, sin excitar, entre la masa lectora, más que algún indigno comentario.

Los miliares se mueren de hambre. Este invierno, cruel, de rigores inauditos, les confinan en sus cabinas, cubiertas de nieve. Carecen de pan, de agua, de abrigo. Mueren sus aldeanos de escorbuto el tifus, todas las enfermedades que surgen, plantas malditas, del abandono, la miseria y la ignorancia.

El *volka*, el veneno tirado que el Gobierno petersburgués ofrece á sus desdichadas, les falta también en estos días terribles. No pueden ni aturdirse con el alcohol, olvidada algunas horas la desolación que les envuelve. Cortadas las comunicaciones, paralizados los trenes, borrados los senderos, los convoyes de mercancías urbanas quedan en las ciudades, y las tristes aglomeraciones de canchales, solitarias casi, no reciben del exterior socorro alguno.

Junto al hogar frío, el *milik* mira á sus hijos. El mayor, esperanza de la casa, murió en la Manchuria, combatiendo entre tempestades por una causa que nunca le explicaron. Le quedan varias hijas, pocas hambrientas que claman por alfileres, brazos inútiles, condenados al ocio. ¿Qué hará con ellas? De nada le servirán en la época de la cosecha, cuando la *balabura* suena dulcemente y el fruto de las estepas levanta sus corchileras rubias. Son estas niñas, lastradas con el cariño sostenido con trabajo.

Y en su mentalidad rudimentaria, primitiva, el sustento había su oscuro lenguaje. Sus hijas son propiedad suya, parte de su hacienda. Pueden ser alivio de penas, alegría, pan, fuego, mientras llega mayo, reidor y fecundo. Fuertes, esbeltas, duras para la labor doméstica, serán bellas quiza, cuando la miseria las devuelva á la vida. En la ciudad lejana, muchos las pagarán á buen precio.

Y he aquí que el aldeano, aprovechando el primer domingo en que la nieve se regresa á los campos, se dirige á la aldea, cabeza del cantón. Ocho niñas, que él cree por casual propósito, le han precedido, llevando con ellas sus hijas mozas, que miran á todas las, llenas de asombro, pobres bestezuelas, inconscientes de su destino, alegres quiza de abandonar el hogar triste, inferno diario para su pobres cuerpos. Y en la plaza, bajo los spotales, en la mañana lúgubre, se consuma la infamia, sin que la autoridad, representada por el funcionario, ni la religión, que simboliza un pope famélico, declare ilegal la transacción villana.

Mujeres á 70 rublos! Los señores de la ciudad, señores del caso, llegan en sus triciclos, se apean rápidos, y con ojo inteligente, reconocen el rebafío femenino. Las víctimas son examinadas, repasa las, interrogadas cuidadosamente. Pupas rabiosas estallan en un lado. En otro, algún viejo, de ojos fríos é inexpressivos, de semblante con arrugas que parecen surcos, disputa unos rublos al codicioso mercader. Aquí llora una joven que, resignada antes, se acuerda de los suyos en la hora suprema. Allí, dos labriegos riñen, queriendo o conquistar un mismo comprador que, vacilante, no acaba de decidirse.

Mujeres á 70 rublos! Indignados, lectores, los blandos de corazón, los compasivos, los que tenéis alguna vez —¿quién no es débil?— ensueños humanitarios, rosados como la utopía, bellos como toda ilusión remota. Indignados, asimismo, padres amrosos, que cifráis vuestra ventura en alguna virgen, de blonda cabellera, de ojos azules, de labios rientes, alegría de vuestras cosas, consuelo de vuestra fatigada existencia. Indignate también, madre anciana, que contemplas la juventud

ven completa bajo todos conceptos; es buena, inteligente, instruida y además, que esto no perjudica, ciento cincuenta ó doscientos mil francos de dote.

Esta conversación fué bruscamente interrumpida por un gran ruido de voces, que fué creciendo hasta tomar exageradas proporciones.

—¿Qué será?—dijo Hans.

—Vamos á ver qué es eso.

—Venid, primo.

Los dos hombres salieron.

III

Odetá se había separado de Lisbeth para dar una vuelta por la isla, y había penetrado en una calle cuyos grandes árboles formaban una verde bóveda sobre su cabeza.

Había una helicosa frescura. Bien pronto la joven se internó en el bosquecillo que cubría en parte la isla, recorriendo estrechos senderos, cuyo paso era difícil porque la maleza se enredaba, cortando el camino.

Criada en París, estaba, como todos los que viven habitualmente en la villa, llena de entusiasmo en aquel rincón lleno de sol, respirando el aroma del bosque, más perfumado aún por las emanaciones de las plantas acóticas que cubrían la ribera, escuchando el zumbido de los insectos y el murmullo de la brisa entre el follaje y todas las armonías que encantan el oído.

Varias veces, en el curso de su paseo, y cuando se había encontrado en lo más espeso de la maleza, le había parecido oír pasos cerca de ella, y extrañada, pero sin asustarse, había mirado á todas partes, sin ver á nadie.

Seguramente que en París, en su jardinillo de la calle Cardenas, cultivaba también flores; pero éstas eran flores anémicas, con poco color y casi sin perfume. ¿Qué diferencia con estas nacidas al aire libre y en plena naturaleza!

La joven empezó á cortar todas las que encontraba á su paso, haciendo muy pronto un ramo enorme.

Odetá se detuvo, recordando que había pasado por un sitio á orillas del Sena, muy á propósito para sentarse en él y hacer perfectamente un ramo, que quería después llevar triunfalmente á casa de Cristián.

La joven estaba absorta en su agradable ocupación, sin cuidarse de mirar el paisaje.

Allá abajo, en el Sena, había un yate empavesado, con banderas flotantes, montado por una docena de hombres y mujeres, de llamativos trajes, dirigiéndose hacia el sitio en que Odetá estaba sentada.

Parecían estar muy alegres á bordo del yate *La Tulipa de Oro*, cuyo nombre llevaba escrito en la proa con grandes caracteres rojos.

Los hombres, todos jóvenes, vestían elegantes trajes de marinero, adornados con una tulipa bordada en rojo y oro.

En la hija de tu alma, capullo de mujer, que muy pronto se abrirá a los años...

NUESTRO SERVICIO DE VIAJES

CARNAVAL DE NIZA
Aproximándose los clásicos festejos del Carnaval en Niza, recordamos a nuestros lectores que podemos facilitarles toda clase de informes sobre esta ciudad...

Fabián Vidal

IMPRUDENCIAS

YANQUIS Y JAPONESES

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 2. Despachos cablegráficos de Nueva York dicen que continúa la campaña alarmista iniciada por algunos periódicos yanquis...

Estos hablan diariamente, como de una eventualidad cercana y probable, de la próxima guerra entre el Japón y los Estados Unidos...

Dicen que la hostilidad con que los amarillos son mirados en la costa californiana, provocará seguramente un choque entre ambas naciones...

El ministro de la Guerra ha tratado de desvirtuar estos augurios, manifestando que no hay peligro alguno de crisis bélica...

Sin embargo, los citados diarios arcejan en su campaña...

Ayer, The World publicaba una larga serie de alarmantes telegramas de Washington, bajo el título que sigue:

«Amenazas de guerra con el Japón por la cuestión de las escuelas. Roosevelt demuestra a los miembros del Congreso de California que poniendo en vigor la ley que excluye a las niponas de las escuelas, pueden anticipar las hostilidades»...

Los periódicos serios y los políticos sensatos tratan de contrarrestar charlatanismo tan imprudente...

Los periodistas japoneses, alarmados por estas campañas jingoes, envían a Tokio cablegramas encabezados así:

«Actitud real de América respecto al Japón»...

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones:
Fuerza. - Real orden habilitando al puerto de Muzil para el embarque de mineral de hierro...

Otros. - Comandante D. Vicente Ros y Marichal para el cargo de inspector especial de la renta del alcohol en la provincia de Gerona...

Administración pública. - Bellas Artes. - Real orden declarando útiles para servir de texto en las Escuelas de primera enseñanza las obras que se expresan...

Fomento. - Real orden confirmatoria de una multa impuesta a la Compañía del ferrocarril de Linares a Almería por retraso de un tren...

Otros. - Disponiendo se libren por trimestre, y a justificar, las cantidades consignadas en el presupuesto vigente para sostenimiento, durante el año actual, de las Escuelas prácticas de Agricultura racionales que se expresan...

Administración Central. - Fiscalía del Tribunal Supremo. - Circular a los señores jueces de las Audiencias relativa al cumplimiento de la misión que les está confiada...

Gracia y Justicia. - Dirección general de los Registros. - Orden resolutoria de un recurso gubernativo interpuesto por el notario D. Miguel Torres Muñillo contra la negativa del registrador de la propiedad de Berja a inscribir una escritura de compraventa...

Lista de los aspirantes a los Registros de la propiedad de Valencia, Carrion de los Condes, Falces, Euzarada y Ordenes...

Marina. - Dirección de Hidrografía. - Aviso a los navegantes...

Fomento. - Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio. - Disponiendo se verifiquen por Administración los servicios de adquisición de objetos de escritorio y material de oficinas de las brigadas de Ordenación...

Dirección general de Obras Públicas. - Autorización a D. Buenaventura Junquera para variar el cauce del río Candín (Oviedo)...

Guerra. - Dirección de la Orta Caballería y Remonta. - Circular disculpa de regios para llevar a cabo el servicio de cobrío por los caballos sueltos del Estado...

Instrucción pública. - Subsecretaría. - Anunciando a oposición varias Escuelas de primera enseñanza...

Comercio. - Dirección general de Correos y Telégrafos. - Escalafón general de empleados del Cuerpo de Correos...

Administración Provincial. - Diputación provincial de Barcelona. - Subasta para la adjudicación de la obra de construcción del trozo de ferrocarril de carácter provincial de Cornellá y Teià...

Justicia. - Subsecretaría de Asesoría y Asesoría. - Subasta de las obras de reparación del convento de Concepción de Zamora, y de los tomillos parroquiales que se expresan...

Dirección Forestal de Abasco. - Subasta para la enajenación de espartos...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LAS NIEVES

PALENA DE MALLORCA 1.ª Reina furioso temporal de vientos, agua y nieve, manifestándose tan impetuoso en la costa, que las embarcaciones no se arriesgan a salir a la mar...

Los vapores para Barcelona, Marsella, Valencia o Ibiza han suspendido nuevamente su salida...

La temperatura ha descendido notablemente en estos últimos días, sintiéndose frío intensísimo...

Hay han amanecido cubiertas de nieve las montañas próximas...

Durante todo el día, con cortos intervalos de tiempo, ha nevado, cayendo la nieve en grandes copos...

DESDE SANTANDER

Una huelga.
SANTANDER 1.ª Comunican telegráficamente de Barcelona de Pie de Concha, que los obreros que trabajan en la fábrica de productos químicos Electra del Besaya, se han declarado en huelga...

Según noticias el paro obedeció a haber sido rebajados los jornales que disfrutaban. Hasta ahora, la actitud de los huelguistas es pacífica...

Para reprimir cualquier alteración del orden público, originada por la huelga, el gobernador civil ha ordenado que se reconcentren en Barcelona de Pie de Concha la Guardia Civil de los puestos inmediatos...

Barco varado.
Noticias recibidas de Santoña dan cuenta de que el vapor español Barandoo que, procedente de Gijón iba a Bilbao, entró de arribada en aquel puerto a las dos de la tarde, varando en la barra...

El Barandoo resultó con una gran vía de agua abierta en el casco, quedando en situación muy grave...

Gracias a la prontitud con que se hicieron las operaciones de desembarco, se salvó toda la tripulación...

Al subir la marea, cubrió por completo el barco varado...

Teatro de la Comedia

El primero de los cuatro conciertos de música de cámara que dará el cuarteto francés, se verificó ayer tarde, obteniendo un buen éxito los ejecutantes, que, como es natural, se presentan este año (quinto de su existencia) con mayor unión y más perfecto conjunto que en los anteriores...

De las tres obras que componían el programa, la que obtuvo inferior ejecución fue la primera, el cuarteto número 18, de Mozart, que es uno de los dedicados a Haydn...

No es mejor sienta y comprende el Sr. Francis. Así no es de extrañarse de que la interpretación de esta obra pecara un tanto de afectada y falta de aquella incomparable y encantadora naturalidad que tanto resulta en todas las composiciones del colosal maestro...

Saben lo que cuesta arrancar a Francia una de sus provincias, y he aquí por qué juzgan más económico conquistar colonias y poblarias. (Habían sonado con Marruecos, que es, a este respecto, mucho mejor que la Argelia y Túnez)...

No tienen colonias análogas los franceses, pero los ingleses, sí...

He aquí, pues, mi opinión sobre la táctica del Foreign Office...

La consigna a sus representantes, es: «Mientras se pueda, sed pacíficos.» Y así lo harán, siendo hasta prudentes en demasía, reservando el castigo para cuando la flota alemana esté en el fondo del mar...

La vieja Inglaterra ofende de prudente cuando lo necesita, pero al contrario de Francia, no lo olvida. Lanza un billete sobre su reputación, y cuando puede lo hace pagar con todos los intereses...

Recibid, señor, la seguridad de mi consideración más distinguida.

DE GRANADA

Gobernador dimisionario.
GRANADA 1.ª Ha marchado a Madrid el gobernador dimisionario, Sr. Sánchez Lozano, haciéndole una cariñosa despedida sus numerosos amigos...

El Patrón de Granada.
En el Sacro Monte se ha celebrado una solemne función religiosa en honor de San Cecilio, Patrón de esta ciudad...

Ha asistido una Comisión del Ayuntamiento, que ofreció los tradicionales ramos en cajitas de estoraque, cumpliendo así el voto que hizo la ciudad en el año 1600, en que se padeció la peste...

Al acto han concurrido muchas personas y músicas, que tocaron en el monte frente a la Abadía...

El sermón dijo el canónigo D. José Espinosa, siendo elogiadísimo...

LOS ESTUDIANTES

Los alumnos de la Escuela de Artes e Industrias, establecida en la calle de San Mateo, continuaron ayer en su actitud de protesta, motivada por no haber sido atendidas reclamaciones antiguas...

En tal forma formularon su protesta y a tal extremo de violencia la llevaron, que hubo de intervenir la policía...

Los estudiantes fueron detenidos, siendo llevados a la Comisaría del distrito del Hospicio...

Más tarde, una Comisión, compuesta de ocho alumnos, visitó al gobernador civil, solicitando la libertad de sus compañeros...

El marqués del Vadillo ordenó que fueran libertados los detenidos en la calle de San Mateo, después de haberle ofrecido los escolares cesar en su actitud...

ECOS MILITARES

El Ejército Español y La Correspondencia Militar dan cuenta de las mejoras introducidas en su confección...

Ejército y Armada aplaude al Sr. Maura y espera de él la resolución de la mayoría, si no todos, de los problemas pendientes...

Pronto se publicarán las condiciones den que ha de llevarse a cabo la próxima convocatoria en las Academias militares...

Se cree que se sacarán a concurso 300 plazas en la Academia de Infantería, y 50 en la de Caballería...

El ministro de la Guerra proyecta variar los planes de estudio en las Academias militares...

Se inspirará en los informes del Estado Mayor Central y en las Memorias de los oficiales y jefes que han estudiado los Ejércitos extranjeros...

Se encuentra algo mejorado, dentro de la gravedad, el capitán de Artillería Sr. Miguel...

En Málaga se ha hecho una despedida cariñosísima al gobernador dimisionario don Ubaldo Camacho, distinguido coronel de Infantería...

Ha sido nombrado ayudante de campo del general Montes Sierra el capitán de Artillería D. Juan Fernández Zapatería...

Se concede la gratificación del profesorado al comisario de Guerra D. José Goicoechea Moro...

Ha pasado a situación de retirado, a petición propia, el coronel de Artillería señor Valero Martín...

El teniente coronel D. José Rico Megina ha sido nombrado ayudante de campo del general D. Nicasio Montes Sierra...

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al capitán de Infantería Sr. Peire Caballero...

La Prensa regional gallega dice que se piensa aumentar la guarnición de dicha región con un regimiento de Caballería y otro de Ingenieros y añade que dos escuadrones irían a Santiago y otros dos a Vigo...

Se han concedido condecoraciones de la Orden de San Hermenegildo a los Sres. Gallart, Caballero y Parada...

El ministro de la Guerra ha recomendado a los jefes de los parques y laboratorios encargados de examinar explosivos, que se haga en condiciones que no puedan dar lugar a desgracias en el personal encargado de su reconocimiento; pues dadas las distintas formas y sistemas que los terroristas emplean en la confección de sus máquinas, éstas son de difícil manejo, y el solo hecho de manipular con ellas, siquiera sea para su transporte, es peligroso y expuesto a fatales consecuencias...

En esta razón, el ministro aconseja que, de no interrumpirse con ello la acción de los Tribunales, el análisis del explosivo se haga después de haberse provocado la explosión, limitándose su examen previo a la inspección exterior, sin desentrañar la estructura interior de las máquinas, en la forma que venía haciéndose...

Una Comisión del Cuerpo de Administración Militar ha visitado al Sr. Amat para felicitarle por su nombramiento de Subsecretario de Gracia y Justicia. Entre el Presidente de la Comisión, intendente Sr. Pérez Cabrero y el Sr. Amat, se cruzaron frases de verdadero afecto.

ECOS DE BERLIN

La catástrofe minera.
BERLIN 2. Según noticias de Sarrelvíce, aún quedan cuatro mineros en el fondo del pozo...

Aunque se prosiguen los trabajos, desconfiase de poder salvarlos...

El hospital sólo quedan tres heridos...

Candidato elegido.
BERLIN 2. Despachos de Bremen dicen que ya se conocen detalles de la elección por aquel distrito...

El candidato liberal Herrmann ha derrotado al socialista Schaffeldt...

El primero alcanzó 29.000 sufragios, teniendo el segundo 27.000...

CAPILLA PÚBLICA

La Purificación de la Virgen se ha celebrado hoy con gran solemnidad en la Capilla de Palacio...

Es la fiesta religiosa de la Candelaria ocasión para los mayores esplendores de la Corte...

El estado interesante de S. M. la Reina ha hecho que no asista en comitiva, y esto ha sido causa de que sólo acompañe a las Infantas doña María Teresa y doña Isabel sus damas de guardia, la condesa de Almodóvar y la marquesa de Aranda...

La comitiva se dirigió a la Capilla minutos después de las diez y media. Era muy numerosa, así por los grandes de España como por los mayordomos de semana y gentileshombres de casa y boca...

Estas últimas clases de etiqueta van nutriendose mucho desde el reinado de Don Alfonso XIII...

La galería de Palacio estaba vestida con las magníficas colecciones de tapices...

El Rey vestía uniforme de gala de almirante con la banda roja del Mérito militar, el Toisón y el collar de Carlos III...

La Infanta doña María Teresa llevaba traje azul claro y la Infanta doña Isabel de tono azul turquesa...

Las dos egregias damas ostentaban soberbias joyas de brillantes, sobresaliendo los collares de chatones...

Figuraban en la comitiva los Infantes don Carlos, D. Fernando y D. Alfonso, que llevaban uniformes militares...

Bendijo las Candelas el obispo de Sión...

El nuncio ocupó su reclinatorio. En el presbiterio estaban el arzobispo de Valencia y el obispo de Urgel...

En la tribuna baja estaban las dos Reinas. Doña Victoria Eugenia vestía de blanco y de gris perla doña María Cristina. Las dos augustas señoras lucían hermosas joyas de brillantes...

Después de la bendición de candelas se verificó la solemne procesión por las galerías, llevando encendidas hachas de cera el clero palatino y la Corte...

Las dos Reinas se asomaron para verla a la puerta de entrada a la tribuna baja...

«Los artistas, pintores, escultores, actores; los clubmen, paseantes, periodistas y escritores en su honor...»

«Yo llevo todo esto de jardinillos cubiertos de flores en la primavera, instale billares en el interior y puse en el exterior columpios, trapicos, tiro de pistola y carabina...»

«Su padre, nuestro viajero de la hostería, «el oficial español» como decía el gendarme Weber, no ha vuelto a parecer ni se ha sabido de él a pesar de lo mucho que hemos hecho por averiguar algo...»

«En cuanto a su madre...»
«Desgraciadamente sigue en casa de mi sabio amigo el doctor Blanc, célebre alienista adonde túve que llevarla hace ya diez años...»

«Y no tiene ninguna mejoría?»
«Muy poca; sin embargo, mi amigo sigue esperando...»

«No recuerda nada del pasado?»
«Nada absolutamente. Lo temo que no conseguiremos nunca descubrir el misterio que envuelve a esa mujer...»

TERRIBLES INCENDIOS

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN HARRISBURG

LONDRES 2. Despachos de Nueva York dicen que en Harrisburg estalló ayer un terrible incendio. Las llamas destruyeron el teatro de la Opera, el hotel del Parque y numerosos edificios de barrio comercial, que rodeaban a ambas construcciones. El siniestro fue tan rápido en manifestarse que los socorridos, aunque se organizaron con prontitud, llegaron tarde para atajar los daños. Inicióse de madrugada, sorprendiendo a la población en el sueño. Las tropas y los bomberos lucharon todo el día por localizar el fuego, consiguiendo al fin apagarlo. Fué preciso volar varias casas con dinamita. Ha habido que lamentar varias desgracias. Los habitantes del hotel del Parque y de las casas cercanas, locos de terror, se arrojaron por los balcones. Algunos sufrieron heridas graves. No se han podido salvar muebles ni efectos. Las pérdidas ascienden a varios millones de dólares.

EN KEMPEY

LONDRES 2. Despachos cablegráficos de Sidney (Australia) dicen que casi todo el pueblo de Kempey, situado a 888 kilómetros de la capital, ha sido destruido por un incendio.

El siniestro comenzó anteayer, en una granja de las afueras, propagándose a otras viviendas colindantes. Las llamas prendieron también en algunos depósitos de cereales, que ardió como pajá.

Los habitantes del pueblo, aterrados, huyeron al campo, no obstante los esfuerzos de sus autoridades.

Al fin, con los socorros de otras villas inmediatas, pudo atajarse el fuego.

Los últimos despachos dicen que aún continúan ardiendo las casas abandonadas al incendio.

Las pérdidas materiales son considerables, pues además de numerosas viviendas se han quemado muchos centenares de hectolitros de trigo, y han perecido bastantes animales domésticos.

JUNTA DE AUTORIDADES

Los sucesos de Valencia.

VALENCIA 2. La población presenta su aspecto normal, pudiendo considerarse conjuntura el conflicto.

En vista de esto, el capitán general se propone reunir la Junta de autoridades. Esta se celebrará a las cinco de la tarde, siendo su objeto el tratar del levantamiento del estado de guerra declarado hace pocos días.

Se supone que las autoridades se mostrarán conformes y volverá a encargarse del mando la primera autoridad civil.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Mañana domingo, a las cuatro y media de la tarde, se dará en escena la aplaudida comedia *Vida y muerte*.

El lunes, a las cinco, se verificará el anunciado concierto del notable pianista Sr. Falla, con acompañamiento de instrumentos de arco.

La orquesta la dirigirá el eminente maestro D. Tomás Bretón.

Price.—Mañana domingo, por la tarde, las aplaudidas obras *San Juan de Luz*, *Enseñanza libre* y *Venus-Solón*.

Muy en breve se celebrará un gran campeonato de tenis en el campo de Torralba y Peris. Sevilla disputarán el premio a Viranito de Oro y La Preciosilla.

Comico.—Mañana domingo, en la función de tarde, se pondrán las aplaudidas obras *La gaceta de Sevilla*, *El arte de ser bonito*, *El género infame*, y *Casta y Pura*.

En los intermedios de la primera y segunda función internará el cineatmógrafo.

Gran Teatro.—Como ya hemos dicho, la Empresa ha dispuesto para mañana domingo dos variadas funciones.

Se pondrán en escena, por la tarde, las aplaudidas obras *El príncipe real*, *El chateau blanco* y *Coro de señoras*.

Por la noche, tres secciones. Primera, a las nueve, *El palacio de cristal*. Segunda, a las diez y media, *Coro de señoras*. Tercera, a las diez y tres cuartos, *El palacio de cristal*.

Tomar parte en todas las obras de tarde y noche Loreto Prado y Enrique Chicote.

El lunes, a las siete, en sección vermouth, *El príncipe real*.

Ciudad Lineal.—Mañana domingo, a las tres y media de la tarde, se celebrará en este teatro la función mensual de la Escuela de Educación Artística, con el siguiente programa: las comedias en un acto *El estudio dorado* y *La orquesta*, el monólogo cómico *La cueva de la tierra*, *La alegría de la huerta*, por los notables artistas Sras. Araceli Sánchez y Sr. Alonso, y segunda presentación de la bella artista Srta. Enriquez. Termina con los nuevos bailes originales del maestro de teatro Real Sr. Estrella, titulados *El rosa* y *El polaco*.

Para que la temperatura sea agradable, en el interior del teatro han sido instalados dos grandes caloríferos.

El teatro de la Ciudad Lineal hará un servicio extraordinario de Ventas al teatro y viceversa, cada cuarto de hora, y desde los Cuatro Caminos cada media hora, desde la una y media de la tarde hasta una hora después de terminarse la función.

ATRAYENDO FIELES

Los periódicos norteamericanos se han hecho varias veces eco de la penuria por que atraviesa el culto protestante del país y de los extraños procedimientos a que recurren los pastores para atraer a los fieles, cada vez más alejados de sus capillas. A propósito de esto, hoy copiamos de uno de ellos lo siguiente: «En la capilla protestante de Zion (Waterbury) inauguróse anoche un sistema de atraer fieles que rivaliza, por su originalidad, con el empleado hace días por un pastor neoyorquino, que según comunicamos oportunamente a nuestros lectores, tuvo la feliz idea de introducir en el servicio divino números de *mistic-hall*, entre los que figuraba la presentación de una *stiff-neck*, para atraer fieles a su casi desierta capilla. La iglesia de Zion hallábase en una situación sumamente apurada, siendo completamente inútiles cuantas excitaciones había dirigido hasta ahora a sus feligreses el pastor Mr. Whitted.

En vista de ello, éste, que es un hombre ingenioso, comprendió que era preciso hacer algo inusitado para atraer a los descarriados feligreses. En efecto, la noche pasada, mientras los fieles hallábanse escuchando de pronto todas las luces de la iglesia, al tiempo que cien candelabros se encendían, envolviendo el pulpito en un resplandor de gloria. No se había un ruego de su sorpresa la devota concurrencia, cuando apareció en el fondo de la iglesia una vistosa procesión. Al frente de esta figuraba miss Ethel Robinson, una bella joven, vestida de blanco, deslumbrante de lentejuelas y unas coronas doradas en su turbante espaldar, simbolizando al *Angel de la luz*. A continuación seguía miss Foust, otra joven bella, simbolizando el *Angel de las tinieblas*, vestida de negro, con alas de un plumaje sombrío; pero tan hermosa como una noche de luna. Detrás de ellas, aparecían los doce apóstoles, representados al vivo por doce señoras respetables de la Comunidad, no tan bellas como las anteriores, naturalmente. Y detrás de todos, el ingenioso pastor.

Cada una de las quince personas que formaban la procesión, sostenía un cirio encendido. El sacristán de la capilla iba leyendo uno por uno los nombres de los feligreses, y

a cada uno que pronunciaba, uno de los doce apóstoles acercaba a él la vela y le decía en el tono más persuasivo: «Un dólar, para atender a las necesidades de la iglesia. ¿El feligrés o la feligresa aportaba el dólar? ¿La promesa formal de darlo, el *Angel de la luz* o el *Angel de las tinieblas*?» La idea del pastor Whitted dio lugar a más de un regocijo incidental. Uno de los fieles bastante irrespetuosos. Sin embargo, el vistoso cortejo recogió 24 libras, ignoramos lo que los colegas de Mr. Whitted pensarán de este nuevo procedimiento de atraer fieles, que alguien ha calificado de «agradable y apostólica diversión».

LA CRISIS OBRERA

Hoy han seguido ocupándose las autoridades de la crisis obrera en Madrid, con objeto de que sean atendidas cuanto antes las numerosas peticiones de trabajo que se reciben. No en los Ateneos de la Villa, como se dijo, ni en el Ayuntamiento, sino en la futura de Obras públicas, se facilitará el lunes próximo colocación a los obreros que vayan a inscribirse, y que serán destinados al arreglo de varias carreteras de la provincia. Además, el Sr. Bato continúa estudiando la manera de repartir, para obras que se realicen dentro de la población, mayor número de paqueletes. Como en las reparaciones de carreteras pueden encontrar ocupación más de 700 obreros, por el momento se cree continuado el conflicto, sin que por esto dejen las autoridades de continuar sus gestiones para que los beneficios alcancen al mayor número posible de operarios.

PROVINCIAS

El Alfonso XIII.

Coruña 1.ª. A una de la madrugada ha llegado, sin novedad, procedente de la Habana, el vapor Alfonso XIII.

El gobernador de Navarra.

Pamplona 1.ª. Ha llegado el nuevo gobernador civil, Sr. Ortega.

La recepción en la estación el Comité conservador de la provincia de la Diputación, el secretario del Gobierno, muchos empleados y numerosos amigos políticos y particulares del Sr. Ortega.

El recibimiento ha sido cariñoso, recordándose al actual gobernador la gestión que en su gestión muy plausible en la última época de su mando. Reina un fuerte temporal de nieves.

Derribo de murallas.

Ferrol 1.ª. Aprovechando la circunstancia de ser hijo del Ferrol el actual ministro de la Guerra, general Loño, las autoridades municipales se proponen gestionar del Gobierno el derribo de las antiguas murallas.

Estas, sobre ser inútiles en los actuales tiempos, constituyen un obstáculo para la expansión de la población. El derribo, además, proporcionaría trabajo a los numerosos obreros que carecen de él.

La emigración.

Si se cree de un modo alarmante el movimiento de emigración. Aumenta sin cesar el número de familias que se embarcan con rumbo a América.

El Giralda.

Después de haberlo practicado algunas reparaciones y limpiado el caso, se ha recibido orden de que entre en al día que el vaso Giralda. Dicho vaso deberá estar listo para el mes de marzo.

Un aniversario.—El ingreso en la Escuela Naval.

Ferrol 2.ª. Para celebrar el aniversario de la ilustre escritora Concepción Arenal, la Junta enarboló en el castro el Asilo de niñas ha repartido varias monedas y objetos sufragios por el alma de la maestra ferrolana.

El ministro dando la noticia de que el ministro de Marina piensa suspender el ingreso en la Escuela Naval ha causado desagradable impresión.

Artificio denunciado.

Valencia 2.ª. La policía ha hecho varios registros para buscar al director de *El Pueblo*, Sr. Azzati, autor de un artículo publicado ayer, que ha sido denunciado.

Se asegura que el Sr. Azzati se presentará el lunes a las diez y media, no haciéndolo durante estos días festivos, por ver los Tribunales.

A pesar del sol espléndido, el frío es desusado.

DESDE BARCELONA

Bromas de mal gusto.

BARCELONA 1.ª. La policía ha detenido a tres chiquillos en el momento en que colocaban en un portal de la calle de San Pablo un objeto voluminoso que parecía una bomba. Examinado el objeto, se vio que era un bote de pintura.

Detenidos los autores de esta broma de pésimo gusto, confesaron ser ellos mismos los que colocaron otros objetos sospechosos hallados en diferentes sitios de aquella barriada.

Los muchachos intentan disculpar su acción añadiendo que con la colocación de tales objetos perseguían exclusivamente dar una broma.

Estas bromas de mal género contribuyen a aumentar la excitación reinante, haciendo más intensa la crisis por que atraviesa esta ciudad, siendo causa decisiva de que los pasos y las calles céntricas se vean desanimadísimo, los espectáculos públicos desiertos, y las fiestas y fiestas vacías.

Durante estos días, como consecuencia de esas bromas, las transacciones han disminuido hasta llegar a ser nulas, y la vida comercial de Barcelona se halla paralizada por completo.

Cunde la alarma y la preocupación al ver que tanto y tanto aliento terrorista quedan impunes.

Captura importante.—Dos sospechosos.

La policía ha detenido en Villanueva a dos sujetos, a quienes se supone relacionados con el obrero Marcet, único preso a consecuencia del atentado.

Los detenidos fundan un aparato parecido a las bombas halladas.

Se atribuye excepcional importancia a esta detención, sometidos a un interrogatorio que ha durado más de dos horas, quedando después presos e incommunicados.

¿Loco o criminal?

Se acentúa la creencia de que José Teñán Rubio, detenido en la mañana de hoy en la iglesia de Belén, es un loco.

Comprobarán algunas de las manifestaciones que ha hecho, se ha confirmado que tal sujeto es un ladrón, que ha extinguido muchas condenas por robo.

Ha declarado que el no colocó las bombas; pero que sabe perfectamente quien las ha construido.

Anarquista suicida?—El capitán Mique.

BARCELONA 2.ª. El Juzgado, convencido de que se trataba de un caso de locura, ha prescrito completamente de las declaraciones hechas por el individuo detenido en la iglesia de Belén.

REYES Y PRINCIPES

FOR TELEGRAMA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL

PARIS 2. En la Embajada de Inglaterra manifiestan que los Reyes de Inglaterra desean hacer su viaje a París en medio del mayor incognito.

La Princesa Victoria se separará de los Reyes en Calais, dirigiéndose directamente a Cristiania.

Los Soberanos ingleses llegarán a París el sábado 5, a las cinco y media, apeándose en la estación del Norte.

Se alojaron en la Embajada, donde no se hacen preparativos extraordinarios, por expreso deseo de Eduardo VII y su esposa.

Mientras los Reyes ocupen el citado edificio, el embajador inglés se trasladará con su familia al hotel Bristol.

Eduardo VII y su augusta esposa marcharán de París el día 9 para asistir al día 12 a la apertura del Parlamento inglés.

PARIS 2. *L'Echo de Paris* anuncia que durante la estancia en esta capital de los Reyes de Inglaterra, se dará en su honor una gran corrida en el Eliseo.

Los Soberanos ingleses invitarán luego al Presidente de la República, a su esposa, y a monsieur y madame Loubet, a otro banquete.

A éste asistirán también algunas personalidades del mundo parisiense, personalmente relacionadas con SS. MM.

PARIS 2. *L'Echo de Paris* anuncia que en la corte moscovita nadie duda de ello.

PARIS 2. Ha sido muy comentado el brindis pronunciado por el Czar en el banquete que, para festejar el cumpleaños del Kaiser, se celebró en el Palacio de San Petersburgo.

Según despachos de esta capital, el Czar dijo lo siguiente: «Debo a la salud de mi fiel hermano y querido amigo el Emperador Guillermo.»

En relación con esto, anunciase que el Czar ha dirigido una orden del día al regimiento de la Guardia de Viborg, del cual el Kaiser es coronel honorario, haciéndole entrega de una bandera de San Jorge.

La bandera ostenta una inscripción alusiva a la participación que tuvo dicho regimiento en la guerra ruso-japonesa.

Con este motivo, vuelve a hacerse constar que las relaciones entre ambos Soberanos no pueden ser más cordiales.

ROMA 2. Telegrafan de Cetinge que la Princesa Milena de Montenegro, madre de la Reina Elena, ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad de la que aquejaba.

En la actualidad, puede considerarse a la Princesa fuera de peligro.

La noticia ha producido gran regocijo en Palacio.

BERLIN 2. Telegrafan de Viena que con motivo de cumplirse el 15 aniversario de la muerte del Príncipe Rodolfo, cuyas trágicas circunstancias no se han olvidado todavía, el Emperador Francisco José oyó una misa de Requiem por el alma de su hijo, en la capilla de Palacio.

En la ceremonia, el Emperador trasladó a la cripta de la iglesia de los Capuchinos, donde tienen su enterramiento los Hapsburgo, orando largo rato junto a la tumba del Príncipe.

Todos los miembros de la familia imperial han enviado suntuosísimas coronas de flores abundando entre éstas las rosas, que eran la flor predilecta del desgraciado Príncipe.

El Kaiser ha mandado también una magnífica corona con una sentida inscripción.

BERLIN 2. Telegramas de Teherán anuncian que en Kabul se hacen ya preparativos para recibir al Emir del Afganistán a su regreso de la India.

Esperábase en dicha ciudad para el 15 de marzo.

La recepción que se prepara al Emir será suntuosísima.

EL BAILE DE ESCRITORES Y ARTISTAS

A juzgar por el gran número de billetes que se han vendido y por la dificultad que ayer había para encontrar un palco, el baile de esta noche en el teatro de la Comedia estará brillante y concurrencioso.

Muchas familias aristocráticas que no suelen asistir a bailes de máscaras, honrarán con su presencia el de hoy, imprimiéndole el sello de elegante distinción que desde hace tantos años conserva.

El Montepío de la Asociación obtendrá, con tan hermosa fiesta, rendimientos de importancia, que ya aumentan los donativos recibidos.

UNA CULTURAL

TENTATIVA DE CISMA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

PARIS 2. Mañana será inaugurada la antigua iglesia de los padres Barnabitas de la calle de Legendre.

Ha sido adjudicada por la ley de 1905, a una asociación cultural cismática, fundada por el obispo americano heterodoxo Vilatte. Se llamará en adelante iglesia de los Santos Apóstoles.

En lugar de católica, apostólica, romana, denominarse católica, apostólica, francesa. La primera misa será dicha mañana, a las diez, por el párroco cismático Roussin, consagrado nuevamente por el obispo.

Los fieles asistirán por invitación. La policía, para impedir agresiones de los ortodoxos, adoptará en el exterior del templo algunas medidas de seguridad.

Después de la misa, Roussin pronunciará un sermón traidor al programa de la Iglesia independiente.

Esta, desde el punto de vista de la fe, acepta todos los dogmas reconocidos por los siete primeros Concilios ecuménicos.

Desde el punto de vista moral, proclama la doctrina de Jesucristo.

Practicará los siete sacramentos, prescindiendo en algunos de ellos de las formalidades usadas por la Iglesia romana.

Los fieles deberán hacer confesión general, pero sin anunciar detalladamente sus pecados.

Esta tentativa de cisma, que ayudan algunas personas ricas, ha despertado general ansiedad.

DE VALLADOLID

Ascensión aerostática.—Huelga.—Obreros amotinados.

VALLADOLID 2. Mañana, a las siete, se verificará una ascensión aerostática. A dicha hora se elevará en el Campo Grande el globo *Vergato*, propiedad de D. José González, D. Luis Malchor y D. José Villarreal, socios del Aéreo Club de Cataluña.

Los *sportsmen* han elegido Valladolid para la ascensión, apenas han hecho observaciones sobre las capas atmosféricas de esta elevada parte de la meseta central de la Península.

Pretendan, si el viento les favorece, dirigirse hacia el Sur, procurando llegar a Andalucía.

El globo es nuevo, siendo la ascensión de mañana la primera que hará.

La causa de los desórdenes fué creer los obreros que se había hecho el reparto de terrenos de un antiguo foro que paga el pueblo, con motivo del cual tiene interpuesto un recurso la Sociedad obrera.

El gobernador ha ordenado que el alcalde suspenda el reparto indefinidamente, en espera de que el Ministerio resuelva dicho recurso.

RUSIA

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL De elecciones.

PARIS 2. De San Petersburgo comunican que según las informaciones de los periódicos, en provincias las elecciones marchan en sentido cada vez más desfavorable al Gobierno.

El Gobierno ha acordado prestar su apoyo a los *popes* que se presenten diputados, resolviendo censurar por muchos periódicos, que juzgan perjudicial la intromisión del clero ruso en la política.

Real Academia de Bellas Artes de Sevilla

Bases para el concurso pictórico convocado por la Real Academia de Bellas Artes de esta ciudad, bajo el patronato de la Excmo. Diputación provincial:

1.ª. Tendrá lugar durante el mes de octubre del presente año; y las obras que en él han de figurar podrán ser enviadas al edificio de esta Real Academia, desde el día 1.º al 30 de septiembre del citado año.

2.ª. Los asuntos, géneros y dimensiones de los cuadros serán de libre elección de los señores artistas; pero pintados al óleo, y no por otro procedimiento.

3.ª. Los cuadros han de ser enviados con sus correspondientes molduras, cuya materia, adorno y proporciones, queda a la iniciativa de sus autores.

4.ª. La Excmo. Diputación provincial premiará con 5,000 pesetas al autor del mejor cuadro, que así sea considerado a juicio del Jurado calificador, en su mérito absoluto, y no en comparación con los demás presentados, bien sea por mayoría ó por unanimidad. El cuadro premiado pasará a ser propiedad de la Excmo. Diputación, y quedará en la sala de Arte moderno de este Museo de Bellas Artes.

5.ª. Podrán optar al premio las obras de artistas contemporáneos sevillanos ó de su provincia, lo mismo las ejecutadas, especialmente para este concurso, que las que hayan figurado en otros nacionales ó extranjeros, siempre que los autores sean sus propietarios.

6.ª. Los señores académicos pintores que presenten obras, serán excluidos por tal concepto del Jurado calificador, que constará de tres académicos pintores, dos escultores, un arquitecto y tres aficionados.

7.ª. El Jurado podrá rechazar los cuadros que no fuere digno sean dignos de figurar en el certamen.

¿Ultimatum del Japon?

FOR TELEGRAMA

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

LONDRES 2. Un despacho de Washington, recibido por el *Daily News*, dice que las negociaciones seguidas entre los Gobiernos del Japon y los Estados Unidos, han quedado en suspenso, por haber surgido serias dificultades.

El Gobierno yanqui se ha reunido ayer para examinar la situación y el estado de las negociaciones entre ambos países.

Se afirma que la última oferta japonesa, aunque está redactada en términos corteses, equivale a un ultimatum.

NOTICIAS

Nuestro querido compañero en la Prensa D. Antonio Sánchez Román, redactor de *El Imparcial*, pasa en estos instantes por la dolorosa prueba de haberse perdido a su viuda, madre de la respetable señora doña Josefa Piñero Argente, que ha fallecido después de una penosa enfermedad.

Enviamos al compañero la expresión sincera de nuestro pésame.

La Sociedad La Cuna de Jesús cuenta con un nuevo Asilo en Carabanchel, costeado por una caritativa señora marquesa. Con este fin los que lo donen, en ellos subvenga 400 niños. Esta benéfica Sociedad fue fundada por el anciano marqués de Aledo, que ha trabajado mucho por su prosperidad. Lástima grande que la avanzada edad y los achaques hayan quebrantado la salud de dicho señor hasta el punto de tener que dejar su cargo de secretario de la Junta de dicha Sociedad, bien digna, por cierto de la protección de todas las clases sociales.

La Junta del Patronato de médicos titulados ha visitado ayer al ministro de la Gobernación y también al Presidente del Consejo. Este último es presidente honorario de dicho Patronato.

El Presidente del Consejo de ministros ha recibido una muy nutrida y valiosa representación de americanos y españoles, que a nombre de la Unión Iberoamericana, ha ido a entregarle la memoria anual de dicha Sociedad correspondiente a 1906.

Como en ella se hace mérito de la formación del padrón de españoles residentes en América, lo cual está llevando a cabo dicha Asociación; del Centro de Cultura Popular Femenina, creado por la misma, y de la Exposición Iberoamericana, acerca de la cual se están haciendo los mayores esfuerzos para que sea pronto una realidad, al enterar en extracto al presidente de la Comisión ejecutiva de la Unión al del Gobierno de estos asuntos, el Sr. Maura dijo que él y todos sus compañeros tienen en gran aprecio los utilísimos trabajos que lleva a cabo tan benemérita Sociedad, y con la mayor preferencia los relativos a la indicada Exposición, y aseguró que ahora, como en la vez anterior que fue Gobierno, hará cuanto le sea posible, inspirándose en los planes del Sr. Rodríguez San Pedro, a fin de realizar ese proyecto, transcribiéndolo para España y los países hermanos de América.

Tanto los varios representantes diplomáticos y consulares de América que concurren a la conferencia, como los numerosos conspicuos españoles que forman parte de la Comisión, se mostraron agraciadísimo al Sr. Maura por sus expresivas frases de aliento y sus promesas.

Para mayor comodidad de las señoras, la casa Tupinamba, siempre abierta a complacer sus favorecedores, ha abierto en el entresuelo de la sucursal de la calle de la Montera, 21 duplicado, un salón especial, donde podrán degustar los productos de la casa, café, té y chocolate garantizados puros y servidos con el mayor esmero y prontitud.

Para tratar de las cuestiones referentes a la fabricación del pan, mañana celebrarán un mitin en el teatro Barbieri los obreros panaderos.

Al acto, que empezará a las diez de la mañana, concurrirán representantes de las tres Sociedades obreras del género.

La Compañía de Maderas, Madrid (Argumosa, 14, teléfono 689), Bilbao, Santander.

En la Sociedad Fomento de las Artes ha quedado constituida la sección Científico-literaria que inaugurará el lunes 4 del corriente, a las nueve y media de la noche, los cursos breves de distintas materias, empezando por el de Ciencias físicas, a cargo del profesor de dicho Centro, Sr. Jiménez Royo.

No hay anuncio insignificante si se coloca

en sitio selecto. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora, *Los Trovadores*, Romanones, 7 y 9, entresuelo.

Hoy hace dos años que con el título La Solución se estableció en esta corte un gran Centro de Colocaciones. Grandes servicios ha prestado a cuantos a él han recurrido en busca de personal, que sólo sirve con muy buenos informes. No han sido menores los prestados a los sirvientes, evitándoles andar de puerta en puerta mendigando una colocación.

En todos los países cultos existen estos Centros, y nadie desearía acudir a ellos.

Felicitemos a su director, el activo y conocido agente de publicidad D. Pedro J. García y Morello, por el gran éxito alcanzado.

BARQUILLO 41, Coronas, precios de fabr.

La Junta directiva del Centro Regional Valenciano queda constituida en la siguiente forma: Presidente, D. Luis Cerveró; Vicepresidente primero, D. Francisco García de Ceballos; Vicepresidente segundo, D. Maximiliano Thous; Secretario, D. Eugenio Morales; Vicesecretario, D. Fernando de la Roda; Tesorero-contador, D. Luis Forá Martínez; Bibliotecario-director de publicaciones, don Agustín Paredes; Director de enseñanzas, D. Ramón Gil; Vocal-presidente de la Comisión de Teatro, D. Blas Vicent; de la de Literatura, don Federico Gil Assensio; de la de Bellas Artes, D. Juan Antonio Banbury; de la de Extensiones, D. Arturo Miguel; de la de Beneficencia, D. Enrique Bauset; y de la de Ciencias, D. Joaquín Alexandre.

El doctor D. Camilo Calleja ha cerrado su despacho de consultas en Valladolid (durante su ausencia) hasta primeros de abril.

Hoy ha

Se reciben anuncios y suscripciones

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Pesetas 2,50 semanales

Pidase el Catálogo ilustrado, que se da gratis

La Compañía fabril SINGER... MADRID... CALLE DE ALCALÁ, 40

Se ruega al público visite nuestras sucursales... para examinar las bordadas de todos estilos...

Espectáculos del 3.

Real.—0.—F. 31 del turno 2.—Tosca. Español.—4.—12.—El genio alegre.—Oratoria fin de siglo.

D. ANTONIO GONZALEZ IBANEZ. Portero mayor del ministerio de Hacienda (jubilado). Ha fallecido el día 29 de enero de 1907.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Ramón Guerrero y Vaquero. QUE FALLECIÓ EN ALICANTE EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1901.

EMULSION LAPAL. Sociedad Bosna Asturiana (GIJON). Dúalos para envases. Roble fino para ebanistería.

Instituto de estética. Cultura Ideal de Bellas Artes. o Sup. o máx. perfección.

MOTORES DE GAS POBRE Miguel Milano, lugallero.—Núñez de Balboa, 7, Madrid.

EL EXCMO. SEÑOR DON CARLOS MARTINEZ DE TRUJO Y CARO MARQUÉS DE CASA IRUJO. Grande de España, gentilhombre de Cámara de Su Majestad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. OLÓZAGA, NÚM. 1, MADRID.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Antonio María del Valle y Serrano. MARQUES DE VILLA-HUERTA.

EL SEÑOR D. Eugenio Jimeno y Esparza. JEFE DE ADMINISTRACIÓN DE PRIMERA CLASE, REDACTOR DEL DIARIO DE SESIONES DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES MECANICAS. CORDOBA. Gran fábrica de AUTOMÓVILES y Bicicletas.

CONTRA EL FRIO. Calentapiés eléctricos para cama y bufete. Especialidades para líquidos.

En San Sebastián, ídem D. Carlos Rivalleneira, al anochecer termina la novena.

En San Ginés, á las diez, misa cantada; al anochecer termina la novena.

En las monjas de Santo Domingo y la Pasión ejercicios de la Coiradía del Santo Rosario, á las cinco.

Agencia Fúnebre. BORDOY Y BARCELNAS, Santiago, 11

A LOS QUINTOS DE 1907. Gran centro de redención del servicio militar. Establecido en Guadalajara.

DI NERO. TODO SU VALOR por Alhajas y papeletas Monte. La casa que menos cobra.

En San Sebastián, ídem D. Carlos Rivalleneira, al anochecer termina la novena.

En San Ginés, á las diez, misa cantada; al anochecer termina la novena.

En las monjas de Santo Domingo y la Pasión ejercicios de la Coiradía del Santo Rosario, á las cinco.

TERCER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON DEMETRIO NÚÑEZ SIERRA. DEL COMERCIO DE ESTA CORTE.

LA SEÑORA Doña Matilde de Reyna y Latorre DE FESSER. Falleció en Madrid á las once de la mañana.

En San Sebastián, ídem D. Carlos Rivalleneira, al anochecer termina la novena.

En San Ginés, á las diez, misa cantada; al anochecer termina la novena.

En las monjas de Santo Domingo y la Pasión ejercicios de la Coiradía del Santo Rosario, á las cinco.

SE VENDEN burros garafones y caballos de silla y tiro. Principio, 24.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO O SEA BAYLTA EN CARNADA DEL DR. WINTER.

NEW FUNERAL 60, ALCALÁ, 60. Gran Empresa de servicios fúnebres. Ninguna otra puede competir en buen servicio.

HIJOS DE ANTONIO BARCELONA S. EN C., MALAGA. Coscheros, almonaxistas y exportadores de vinos.

DOLOR DE CABEZA. Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemiorralina del Dr. M. CALDEIRO.

XVIII ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. JUAN MANUEL MONTALBAN Y BERNANZ. FALLECIÓ EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1889.